

Felolós szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa,
Kossuth-utca 16. szám.

Telefonszám: 180.

Hirdetések díjazás szeriat.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.

Fél évre . . . 7 K —

Negyedévre . . . 3 K 80 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltiséggel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Temetésen.

Irta: Fényes Samu dr.

Kassa, febr. 20.

Megtörtént. A képviselőházban egy ezredes az ur, az elnök, a jegyző, a törvényhozás.

És nincs ilyen rettentő hatalmu szónok több a világon, mint ez az ezredes.

Mert ez az ezredes tette nyilvánvalóvá, hogy hazug minden, amit eddig igaznak tartottunk.

Nincs alkotmány,
Nincs királyi eskü,
De van császár,
De van a Rudolfok, Ferdinándok,
I. Lipótok átkos törekvése.

No hát legyen még egyéb is:

A régi gyűlölet.

Az olthatatlan gyűlölet.

A vértanuk szenvedéseinek újraélt gyűlölet.

A Haynauk embertelenségeinek emlékezetén táplálkozó gyűlölet.

Az alkudni nem akaró, feledni nem tudó, fátyolt nem szövő, szép szavak máza, hazug szölamok velejébe világító gyűlölet.

Szöget vertek minden magyar, minden polgár, minden ember lelkébe? Maradjon ott és fájjon, gyötörjön, sajogjon, hogy soha el ne felejthessük, hogy azokkal alkudni nem szabad, békülni nem lehet.

És ne féljünk a kintől, a gyötrelmetől, a keserüségtől, kaparjuk a sebeinket, hogy ne heggedjenek idejük előtt, tobzódjunk a keserűségben, míg ez nyitja ki a szemünket, hogy lássuk, amit nem láttunk eddig.

Lássuk meg, hogy egyek vagyunk mind, kiváltságosak és jogtalanok, urak és elnyomottak, nemzeti-eskedők és szocialisták, egyek a keserűségben, az orcapirulásban, a gyűlöletben, — hogy egyek lehessünk a szeretetben is.

Egymás szeretetében, az igazi szabadságszeretetében, mely mindenkié, az emberiség szeretetében.

Nincs alkotmány, — hat ezred temette tegnap. Legyen is eltemetve ez az alkotmány, ha 102 ezred nem elég hozzá, segítsen a gyűlöletünk is benne.

De a sirján támasszunk új alkotmányt, gyűlöletünk kérlelhetlenségével, szeretetünk mindent átható voltával, mely mindenkinek az alkotmánya, nem avult intézményeknek a bástyája, hanem új megváltásnak a születő jászla.

Pásztorok, munkások, napkeleti bölcsek, a régi, az eltemetett iránti

gyűlölet hajtson valamennyiteket a szeretet jászolához, a melyből új világ árad, az elnyomottakat felszabadító, a jogfosztottakat jogosító, a mindenkit egyaránt védő karjaiba fogadó megváltó új alkotmány.

Gyűlöljük a régít, az eltemetett zsarnokostul, mindenestül, szeresük az újat, mely egyekké tesz mindnyájunkat.

Nem eskü véd meg egy nemzetet és nem hitlevél, — nem paragrafus.

Hanem az eleven erő,

A kiváltságot nem ismerő jog,

A nemzet minden rétegét egyképen összekovacsoló intézmény, az általános választójog. Mert ez a szabadság, ez a kultúra, ez a humanizmus.

És egyek levén, győzhetetlenek leszünk, — és ha kell . . .

Eb ura fakó!

Csendőrök a vármegyeházán.

Az árvaszék fegyveres elmozdítása.

Nincs több választott tisztviselő.

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, febr. 20.

Az erőszak műve befejeztetett. Abauj-Torna vármegyében ma mozdította el Pongrácz a megyei árvaszék tisztikarát s ezzel nincs több választott tisztviselője a vármegyének, a közbizalom folytán tisztségeket vállalt hazafias és becsületes emberek kezéből kiesett a vármegye adminisztrációja, a hivatalokban urrá lett a Pongrácz kerített tisztikar. De ha az erőszak műve a tisztviselők során végett is ért, — a megyei közönség e nehéz napokban együtt érez s velük van azokkal a tisztviselőkkel, kiket az önkényuralom ekzisztenciájuktól megfosztott. Velük van, velük lesz, mert ezt parancsolja a becsület, a hazaszeretet, mert ők az alkotmányvédelem erőszakkal eltiport harcosai.

Ma délelőtt 9 órakor jelent meg Páris Gábor egy csendőrfőhadnagy és két szuronyos csendőr kíséretében Naményi Gyula árvaszéki elnök hivatalos szobájában s felszólította, hogy mivel Pongrácz által elmozdított hivatalát átadja. Az elnök hivatalozva a vármegye határozatára, erélyesen tiltakozott s kijelentette, hogy csak az erőszaknak enged. Erre két csendőr jelent meg, hogy a tényleges erőszakot alkalmazza, mire Naményi Gyula elnök a hivatal átadása nélkül távozott. Ugyanígy jártak el Duesay Dezső tb. ülnök, árvaszéki jegyzővel is, aki szintén tiltakozásának kifejezése mellett távozott.

Majd Stuller József árvaszéki ülnök szobájába mentek. Stuller kijelentette, hogy csak akkor hagyja el hivatalát, ha a csendőrök még a megyeházából is kivezetik, mert ő a maga jószántából lábát ki nem teszi a székház épületéből. Erre Páris elrendelte, hogy vezessék ki. A kuruc tisztviselőt két szuronyos csendőr közre fogja s az árvaszéki hivatalok épületszárnyából végig az udvaron, mintegy 100 lépésnyire kivezette egészen a kapuig. Szívet facsaró látvány volt. Az egyik oszlopnál Stuller öreg hajduja görcsösen zokogott. Stuller zsebébe nyult s egy 10 koronás bankjegyet nyújtott át neki.

Nesze fiam ne sirj! De aztán jól viseld magad!

A csendőrök ugyanis egészen a kapuig az utcára kivezették Bernáth József, Gyurkó Barna és Moys Béla árvaszéki ülnököket és Jelenffy Béla aljegyzőt. Künn a kapu előtt nagy csoport nép gyűlt össze s hársányan éljenezte a fegyverekkel kivezetett tisztviselőket. Idővel annyian gyűltek össze, hogy a rendőrségnek kellett szétoszlantni a tüntetőket. Mig ez a vérlázító aktus lejátszódott a megyeház udvara üres néptelen. Csak a hajduk sírnak egy vagy másik rejtett zugban. A visszamaradt segédszemélyzet az akták közé rejti tejét, még csak az ablakon se néznek ki, nem akarják látni ezt a megrázó jelenetet.

Ugy értesülünk, hogy Pongrácz az árvaszék elnökévé dr. Fekete Endre ügyvéd, volt espereségi ügyészt, ülnökké Pollák József és Szabó Gyulát nevezte ki. Egyelőre 3-an vannak. A hiányzó 4 állásra most folytatja az alkut.

Mai politikai hireink a következők:

Utolsó városi közgyűlés?

Pongrácz Ferenc gróf átiratot intézett Münster Tivadar polgármesterhez, hogy folyó hó 22-ére vagyis e hét csütörtöki napjának délutáni négy órájára közgyűlést hívjon össze. Ezen a közgyűlésen hir szerint Pongrácz még egyszer megkísérli az elnöklést s ha nem sikerül neki néhány nap mulva mint kinevezett királyi biztos, felfüggeszti a város önkormányzati jogát s a törvényhatósági bizottságot feloszlatja. A Pongráczhoz közelálló körök jelentése szerint az önkormányzati jog gyakorlását majd a városi tanácsra ruházza, mely az elnöklete alatt letárgyalná Kassa 1905. évi zárszámadásait s az 1906. évi költségvetést, ugy szintén végrehajtaná a belügyminiszternek pénzügyi és honvédelemügyi miniszterekkel együttesen kiadott s az önkéntes adók beszedésére és az önkéntes ujoncok kiállítására vonatkozó rendeleteit. Ez a hir azonban inkább ijesztgetés. Nem hisszük, hogy a városi tanács oda dobná magát az abszolutizmus szolgálatának.

Berendelt állami tisztviselők.

A városi törvényhatósági bizottság állami tisztviselő tagjait — mint értesülünk — Pongrácz felsőbb presszióval berendeli a csütörtöki közgyűlésre s ezeknek, valamint a városi tisztviselő tagoknak mindaddig ott kell maradniok a közgyűlésen, míg Pongrácz nem távozik. Taktikája az, hogy ha kell,

éjjel is ott marad az elnöki székben, míg csak a 70 ellenzéki bizottsági tag az elnöklés megakadályozásában ki nem fárad. Az állami tisztviselő bizottsági tagok már meg is kapták az utasítást, hogy a csütörtöki közgyűlésre a következmények terhe alatt jelenjenek meg. Ha elmaradna közülök egy is, a kormány kérlelhetlen bosszúja sújtja őket. Az államtisztviselő bizottsági tagok között nagyon sok a kipróbált függetlenségi érzelmű férfi. Ezeknek a helyzete iszonyu. A kassai nemzeti ellenállás vezetői az állami tisztviselők magatartásában ma döntenek. Akármint is erőlködik Pongrácz, az ellenzék ezuttal oly taktikát követ, hogy az elnöklés nem fog sikerülni.

Hernádszadányi állapotok.

Schmiedt Dezső szereplése.

Hernádszadány község lakosaiban nagy az elkeseredés, mert dacára annak, hogy a kinevezett járási tisztviselők múlt hó 27-én történt kényszerbeiktatása óta semmi incidens sem zavarta a község esendjét, a 34. gy. ezredbeli katonai kirendeltség még mindig a község nyakán ül.

Még fokozza az elkeseredést és izgatja a lakosság lelkületét, hogy a katonák a lefolyt egész idő alatt, tehát 24 napon át a község pénzén épült állami iskolában quarantelyoznak s ennek következtében a két tantermet megtöltő tankötelesek tanulás helyett az utcákon futkároznak.

Schmiedt Dezső saját becses személyét irtézteti talán egy század bakával? Hiszen a bezárkár 24 nap óta a hivatal lépcsőjéről le sem lépett. Ha mégis katoná kell, miért nem szállásolja be a vármegye épületének emeletén és földszintén levő üres szobákba s miért akadályozza az iskolai oktatást már hetek óta? Csodálkozunk Zsigmond Gyula k. r. tanfelügyelőn is, hogy e körülményeket tudva, hallgat, mint a porticzi néma.

Schmiedt egyébként a tulajdonság szentségét nagyra becsülve, hivatalos felhívást intézett a csányi körjegyző útján Zsadány község előjáróságához, hogy a szolgabírói hivatal kihágási tárgyalásokra szolgáló szobáját 48 óra alatt szerelje fel csendőrségi laktanyául. Agyakat, ágyneműket, mosakodó és világító eszközöket azonnal szereljen be s természetesen gondoskodjék a csendőri helyiség títéséről is.

Azonban megfelelt a zsadányi képviselőtestület. Kioktatta, hogy csendőr pihenő helyi felszereléseket a községek csak ott tartoznak beszerezni, a hol helyben rendszeres csendőrségi laktanya nincsen. Miután Zsadányban van laktanya, csak küldje oda Schmiedt testőrségét.

Egyébként Schmiedtnek nem lehetnek valami nagyon rózsás helyzetben. 24 nap óta ki sem mozdultak a szobából, s amint a Bezárkár főmunkatársa, Csorba vicebáziárker állítólag írta valakinek, már igen óhajtának felszabadulni a „zárlat” alól.

Teljesen megbízható forrás közli velünk, hogy a füzéri járás községei lelkes hangulatban vannak. Óriási az elkeseredés a kinevezett tisztviselők ellen, még a tótajku községek is ragaszkodásukat fejezték ki a törvényes tisztviselők iránt s kijelentették minden községben, hogy mindaddig, míg a kormány kreaturái ki nem takarodnak, míg az alkotmányos rend vissza nem áll, míg törvényes köztisztviselőiket vissza nem helyezik, addig a füzéri járásból nem akad egy önként jelentkező ujonc sem, s egy fillérke sem fog önkéntes adó címén az állampénztárba befolyjni.

Szepsii állapotok.

Gyulasy bezárkár bosszúja.

Hogy Gyulasy Gyula, a szepsii járás kinevezett főbírája bosszuálló természetű, arról legutóbb győződött meg a járás lakos-

sága. Annak idején megírtuk, hogy Gyulasy személyi bosszuállásból, mert a Csekaj koresmában való mulatozását megzavarta, elmozdította Füzéri Károly szemerei segédjegyzőt, aki a szabadságon levő körjegyzőt, Závodszy Józsefet helyettesítette. Megírtuk azt is, hogy milyen jogi képtelenséget követtek el Pongrácz szepsii kreaturái, amikor egy írásban egyszerre felfüggesztésről és elmozdításról is intézkedtek és hogy ez az intézkedés arra vall, hogy teljesen járhatlanok a közigazgatásban, mert a segédjegyzőt nem is lehet elmozdítani. A segédjegyző ugyanis nem tölt be hivatalos jogkört, hanem személyes alkalmazottja a körjegyzőnek, aki tetszése szerint fizeti segédjét. Mihelyt tehát Závodszy hazatért, visszavette Füzérit. Gyulasy felstülésén, amely tudatlanságából eredt, az egész járás mulatott, de a bezárkárshauptmann ur boszut forralt. Páris Gáborhoz futott, aki rögtön leutazott Abaujszemerére, ahol a községnél „felügyeleti vizsgálatot” tartott. A világosi gyászvítez természetesen rendtelenségben találta a jegyzői hivatalt és a községi közigazgatást és Závodszy József ellen fegyelmi vizsgálatot rendelt el, amelyet nemsokára valószínűleg a felfüggesztés fog követni. Ilyen ürügyek alatt áll boszut Gyulasy, a jegyzők öröme.

Megjárta Gyulasy Szepsii városával is. Szepsii képviselőtestülete a járásbírósnál kilakoltatási pört indított a szolgabíró ellen és dacára annak, hogy Gyulasy időközben felajánlotta a hátralékos bérösszeg kifizetését, a kuruc község a pört megnyerte és nyolc napon belül irgalmatlanul ki kell vonulnia Gyulasynek Szepsiből. A jegyzők örömeit majd megeszi a mérég. A haladó sajtóban közzétett fenyegetőzések közepette megpróbálta Szepsiben egy helyiség kibérlését, ami természetesen nem sikerült. Azután Jászón és Mecenzéfen puhatólózott a hivatal áthelyezése dolgában, de ott szóra se méltatták, úgy, hogy Gyulasy néhány nap múlva a szabad ég alatt végezheti hivatalos teendőit. Boszúból azonban fegyelmi vizsgálatot rendeltetett el Dienes István szepsii jegyző ellen, mert a kilakoltatási pör beszüntetése iránt nem „intézkedett”.

A közgyűlés tárgya.

Pongrácz arra is számít, hogy a csütörtöki közgyűlésen nem sikerül elnökölnie és ezt előrelátván jelzi Münster Tivadar polgármesteri meghívója, hogy a közgyűlés esetleg 23-án délután 4 és fél órakor folytatódatosan lesz megtartva. Annyi bizonyos, hogy a jelzett utolsó kísérlet alkalmából valami különös csínynyel akarja kijátszani a bizottsági tagokat, csakhogy az ellenzék is nap-nap mellett értekezletet tart a lőcsei házban úgy, hogy haditervében minden eshetőség gondolt.

A tárgysorozat a következő:

Az 1905. évi november 29-ére, továbbá december 29-ére és a f. évi január 31-ére kitűzött közgyűlés napirendjére kijelölt 52 tárgy

A havi jelentés.

A Szerencs-hidasnémetii helyiérdekű vasútra megajánlott 80 ezer korona hozzájárulási összeg fedezése.

Előterjesztés a huszárlaktanya építése illetve a városi major telken levő 12. huszárezredbeli pótkeret részére szolgáló fióklaktanyának jövőre leendő hasznosítása iránt. Továbbá néhány apróbb tárgy. Az 1904. évi zárszámadás és az 1905. évi költség-előirányzat tárgyalása a legközelebbi rendkívüli közgyűlésen fog történni — igéri a polgármester.

Az ügyészség és a Napló.

A kassai kir. ügyészség vezetője, dr. Nyékhegyi Lóthár kir. főügyész-helyettes úgy rendelkezett, hogy ezentúl a kassai napilapok megjelenési időpontjában egy-egy ügyész permanenciában legyen, aki a lapokat elolvassa. A Napló szerkesztőségét erről

hivatalos átiratban értesítette azzal az utasítással, hogy lapunk a szétküldés időpontjában a hivatalban tartózkodó ügyésznek szolgáltatassék be és pedig a törvényes következmények terhe alatt. Hogy mik a következmények, arról hallgat az ügyészség.

TÁVIRATOK.

— A Napló eredeti távirata. —

Nyiri a király előtt.

Budapest, február 20.

Nyiri Sándor vezérőrnagy királyi biztos holnap Bécsbe utazik, hogy jelentést tegyen a királynak Politikai körökben azt beszélük, hogy ezzel már Nyiri politikai missziója véget ért, mert teljhatalmat csak a házfelosztásra kapott. És hogy az is hiába való volt, a képviselőház méltóságjeljes tiltakozása s a visszaküldött királyi kéziratok igazolják.

Lesz-e holnap ülés?

Budapest, febr. 20.

A közvéleményt erősen foglalkoztatja, hogy tart-e holnap a képviselőház ülést vagy nem. A kormány abban bizakodik, hogy a képviselőház nem fogja provokálni a katonai karhatalmat s nem tart ülést. A szövetkezett ellenzék s egyáltalán az egész képviselőház, azon az állásponton van, hogy ülést kitűzött az elnökség tehát arra el fognak menni, annál is inkább mert a parlament jegyzőkönyveiben nincs nyoma a felosztásnak, a mennyiben az erről szóló királyi kézirat nem olvastatott fel. Arra el vannak készülve, hogy a képviselőházat nyomban felosztják.

A lepecsételt parlament.

Budapest, febr. 20.

Fabricsius ezredes tegnap nagy buzgósággal lepecsételtette az országház összes helyiségeinek ajtóit. Ma aztán több helyiséget felnyitottak s Tóth János háznagy, a háznagy hivatali tisztviselői és a képviselőházi tisztviselők, valamint a szolgák szabadon ki-be járhatnak. A lepecsételt főkaput rendőrség és katonaság őrzi.

Fejérváry Bécsben.

Budapest február 20.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök a legközelebb Bécsbe utazik. Hová is mehetne?

Rudnay királyi biztos.

Budapest, február 20.

Rudnay Béla királyi biztos kinevezését a legközelebbre várják. Rudnay Pestvármegye élére kerül s ez okból ma délelőtt Pestvármegyei tisztviselői értekezletet tartottak, amelyen elhatározták, hogy a királyi biztos kinevezése esetén az összes tisztviselők lemondanak. Az abszolutizmust nem szolgálják.

Megrendelt bizalom.

Budapest, febr. 20.

A Lugos, Beszterce, Brassó és Putnok városok bachuspincéi ma tisztelegtek a miniszterelnöknél, aki biztosította őket, hogy a közigazdaságot fellendíti. (Nagy ára lesz a voksoknak!) Majd kijelentette, hogy a multban folytatott alkotmányos küzdelmet érti, de most erre nincs ok, mert a szövetkezet pártok ok nélkül támadták meg a király felségjogait. (Hát a császár és a nemzet jogai!) Majd biztosította a küldöttséget, hogy a rend helyre áll. (Gondoskodunk róla!)

A Curia és a házfelosztás.

Budapest, febr. 20.

A királyi kuria ma délelőtt tárgyalta Somogyi Aladár mandátuma ellen beadott petíciót. A kuria úgy határozott, hogy a mandátum érvénye megszűnt, mert a király tegnap a képviselőházat feloszlatta. Ez okból a petíciót visszautasította s költségekben a kérvényezőket marasztalta.

HIREK.**Elfogott kivándorlási hiéna.**

A kassai rendőrség tegnap újabb jó fogást csinált. A vasúti pályaudvari rendőri kirendeltség egy Weinberger Sámuel nevű fiatalembert tartóztatott le, aki két legényt át akart csempészni a határon. A kivándorlási hiénát a rendőrségre állították elő, ahol Mihálik Béla főkapitányhelyettes vallotta ki. Weinberger beismerte, hogy 23 éves, zsidó vallású, fábánházi szatmármezei földműves Varga Sándor 18 és Molnár Károly 21 éves fábánházi lakosokat rávette, hogy Amerikába vándoroljanak, Magának utlevelet szerzett, a két legényt pedig utlevél nélkül hozta Kassára. Mindegyiktől 20 koronát vett föl és megígérte nekik, hogy a határon át fogja őket csempészni. Az volt a szándéka, hogy Bécsbe vált jegyeket, de ebben a rendőrség közbelépése akadályozta meg. Egvébiránt ez volt az első kísérlete a tiltott kivándorlási közvetítés terén. Mihálik Béla főkapitányhelyettes Weinbergert 8 napi elzárásra és 160 korona pénzbüntetésre ítélte, adatait pedig visszaküldte Fábán házára. Weinberger az ítélet ellen a tanácshoz fellebezett.

— **A tanítónőképző ünnepélye.** Tegnap délután 5 órakor a tanítónőképző önképzőkörre zene-, ének-, fölolvás- és szavallattal egybekötött ünnepélyt rendezett. Az érdeklődő közönség a nagytermet és a folyosókat zsúfolásig megtöltötte és igazán élvezettel hallgatta végig a műsort, amely a gyönyörű összeállításnak megfelelően a legnagyobb precizitással volt előadva. A legteljesebb elismerés mellett különösen kiemelték Steiger Ilona és Kövér Margit zongorajátékát, Schneider szép énekét és Molnár Jolánnak szellemes humorisztikus fölolvását, mely több ízben kacagtatta meg a közönséget.

— **A Szent Imre-kör nyári helyisége.** Fischer-Colbric Ágost dr. segédpüspök újabb tanujelét adta a Szent Imre-kör iránt érzett rokonszenvének. A Csermely-utcai gyönyörű püspöki nyaralót és a hozzátartozó nagy kiterjedésű kertet a Szent Imre-körnek nyári helyiségül engedte át. A Szent Imre-kör tavasszal vonul be a püspöki nyaralóba.

— **Kihágási krónika.** A rendőrség kihágási osztálya a következő ügyekben hozott közérdekű ítéleteket. Erkölcserendészeti kihágás miatt egy prostituált nőt 10 kor-ra ítelt el, mert ablakát el nem függönyözte. Vendéggel való mulatozás miatt öt kávéházi felirónót 4-6 koronára, utcai botrány miatt hat cselédleányt 4-4 koronára, Nevelős István cipészt botrányt okozó részegség miatt 70 koronára, a járdatarítás elhanyagolásáért 15 háztulajdonost és házmestert 2-6 koronára és rossz tej árusításáért Gleich Fischl tejkereskedőt 10 koronára ítélte a rendőrség.

— **Tárgyalás Ámánt és Bánfalvi ügyében.** A kassai kir. járásbírósg tegnap ítélkezett a két kinevezett tisztviselő becsületsértési ügyében. A *közérdekre való tekintettel* a vádat átvette a kir. ügyészség. Dr. Latzkó Andor, kir. aljárásbíró vezette a tárgyalást, a vádhatóságot Bogsch Ernő ügyészségi megbízott képviselte, de megjelent a két vádló is. Herboly Ferencet dr. Balkányi Gusztáv, Jellenffyt és Urbányi Józsefet dr. Littmann Arnold védte. Jellenffyt

a bíróság 40 koronára ítélte, Herboly Ferencet és Urbányi Józsefet pedig a vád és következményei alól fölmentette. Az ügyészi megbízott a fölmentés ellen fellebezett.

— **Állandó díjnoki állás van üresedésben** a kassai kir. törvényszéknél, a melyre csakis olyan egyén fog alkalmaztatni, a kinek gyors kézírása van és a helyesírás szabályait ismeri. Jelentkezni az irodaigazgatónál kell.

— **A honvédszobor elkészült.** A honvédszobor-bizottság Münster Tivadar polgármester elnöke mellett ülést tartott. Blánár Béla dr. titkár felolvasta Takács Menyhért jászvári prépost prelátnak levelét, amelyben az az örömdetes jelentés foglaltatik, hogy a szoboralak már elkészült és bármikor átvehető. Blánár ennek kapcsán azt ajánlotta, hogy a szobor átvételére két tag küldessék Szamovolszky szobrászhoz Budapestre. Eder Ödön ezzel szemben kifejti, hogy előbb a talapzatot kell megtekinteni, vajjon megfelel-e a szoboralak a térség méreteinek. Hosszu vita után amely különösen a szobor térségéről fejlődött ki, azt a határozatot hozták, hogy Jakab Árpád műépítész Budapestre küldik és a plebánia és Szent-Mihály kápolna közötti térség dolgát újabb megfontolás tárgyává teszik. Befejezésül Maurer Rezső pénztáros jelentette, hogy a szoboralap még 16,392 kor.-t tesz ki, amiből a talapzat költségeire 1300 korona fordítandó.

— **A bohémestély.** A II. Rákóczi Ferenc asztaltársaság bohém-estélye vasárnap este zajlott le a Schalkház-szálló összes helyiségeiben. A díszterem zsúfolásig telt meg és igazán szép jelmezeket és álarcozat lehetett látni. A fényes sikerű multság kedélyességéből sokat vont le, hogy a fiatalemberek a hölgyekkel szemben olyan kézzelfogható tapintatlanságot tanúsítottak, hogy a jobb érzésű emberek mielőbb menekültek. Ezek a szomorú dolgok szolgáljanak a jövőben tanulságnak a buzgó asztaltársaságnak.

— **Kiskoru szentolvajok.** A kassai rendőrségnek az utóbbi időben rengeteg dolga akadt a kiskoru gonosztevőkkel. Így 12 15 éves suhancok a vasúti állomáson felhalmozott szénből és fából naponkint kisebb-nagyobb mennyiséget elloptak. Tegnap Szatvár János 13 és Rusznyák János 14 éves csavargó fiukat már harmadizben érték tetten a vasúti állomás raktárhelyiségeiben, amikor szenet és fát loptak. A gonosztevőket a javítóintézetben fogják elhelyezni.

— **Jutalom a pénzhamisítók elfogójának.** A belügyminiszter rendeletet intézett Kassa városához, amelyben tudatja, hogy azon pénzhamisítók elfogatására, akik Kassát és vidékét hami koronásokkal, forintokkal és ötkoronásokkal árasztják el, ezer korona jutalmat ad.

— **Az iparoskör bálja.** A fiatal és már serdülő korában megizmosodott iparoskör szombaton este a Schalkház nagytermében rendezett bállal szerepelt először nyilvánosan. Minden tulás nélkül elmondhatjuk, hogy ilyen sikerült bált régen láttunk Kassán. Az iparoskör megmutatta, hogy az egyesülés s a lelkesedés olyan eredményeket képes elérni, a mely a mai világban vajmi ritka, de amire különösen most olyan nagy szüksége van az egész magyar társadalomnak. Midőn tehát e sikerült mulatságról beszámolunk, nem mulaszthatjuk el, hogy különösen ki ne emeljük a rendezőség buzgalmit, mely Rupp Viktor elnökkel élén igazán emberfölötti munkával alakította meg e jobb jövő zálogául szolgáló egyesületet s első megjelenésében ily fényes sikert ért el. A nagyterem kicsinek bizonyult ez alkalommal; el lehet képzelni, mert az első és második négyest 200-200 pár táncolta s a határtalan jókedv a késő reggeli órákig együtt tartotta a mulató közönséget.

— **Elgázolta a közúti vasut.** Tegnap délután 4 órakor a közúti vasut a fő-utcai

Pausz-féle üvegkereskedés előtt elgázolta Kreszczankó Jakab 50 éves városi kocsis. Kreszczankó az üzlet előtt egy egylovas talyigával folszedte az utcai szemetet. Amikor a dolgát elvégezte, felült a bakra és elhajtott. Ekközben jött a közúti vasut, amelynek Kreszczankó a járda felé tért ki. A talyiga azonban a jeges uton megcsuszott és a gőzösnek ment neki, amely elütötte. Kreszczankó kibukott a felforduló talyigából, a kerekek alá került és a lábát törte. A mentők a közkörházba szállították, ahol hetekig kell maradnia.

— **Késelés vagy baleset?** Kiss Zsigmond és Ale János csongrádmezei, dorozsmai származású vízvezetéki munkások tegnapelőtt éjjel együtt mulattak a csermely-utcai korcsmákban. Amikor már teljesen eláztak, kimentek az utcára és civakodni kezdtek. A dolog dulakodássá fajult el és ekközben egy késszurás olyan szerencsétlenül érte Alét a mellén, hogy alétan rogyott össze. A közeli rendőrszem a mentők segítségével a közkörházba szállították Alét, akinek állapotát az orvosok aggodalmasnak találták. Alé állapota azonban máig nagyon javult, úgy, hogy kihallgatható volt és azt vallotta, hogy Kiss Zsiga őt megszurta. Kiss ezzel szemben fenntartotta, hogy Alé dulakodás közben véletlenségből önmagát szurta meg, mert teljesen részeg volt. A nyomozás folyik.

Kitünő kassai bor, Janik-féle termés. — Kimérés a Japán-kávéházban.

FARSANGI NAPTÁR.

- Febr. 24. Jogász sportegylet disztornával egybekötött táncmulatsága. (Schalkház.)
- Febr. 24. Kassai Társaskör kalikó-estélye. (Saját helyiségek, főutca 10. sz.)
- Febr. 24. Kereskedők körének táncestélye. (Saját helyiségek, főutca 65. sz.)
- Febr. 24. Futás táncitanító növendékeinek táncvígalmá. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 25. Kath. legényegylet batyubálja. (Egyleti ház Rákóczi körut.)
- Febr. 25. Szabók betegsegélyző-egyletének táncmulatsága. (Schubert-vendéglő.)
- Febr. 27. Kassai Társalgási-Egylet utolsó farsangi estélye. (Saját helyiségek, fő-utca 82)
- Márc. 4. Általános Munkás-Dalárda kedélyes estéje. (Voit uri kaszinó helyiség.)



szép

utcai lakás

3 szoba és hozzátartozóval, esetleg kerttel is, majus hó 1-től kiad.

Csermely-utca 20. sz. alatt.



MEGHIVÁS.

A „Kassai Népbank“ t. c. részvényesei ezennel meghívtnak a Kassán, 1906. évi február hó 18-án d. e. 11. órakor saját üzleti helyiségeiben (Fő utca 22. sz. I. em.) tartandó

XXXV. évi RENDES KÖZGYŰLÉSRE.

A közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügy.-biz. jelentése.
2. A felügyelő-bizottság által megvizsgált és jóváhagyott 1905. évi zárszámlának előterjesztése, az 1905. évi tiszta nyeresmény fölötti intézkedés és a felmentvény megadása.
3. 2. igazgatósági rendes és 3 póttag választása
4. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldendő 3 tagú bizottság megválasztása.

Kassán 1906. január 20.

Az igazgatóság.

Az évi mérleg hírlapok útján közlé fog tételni a azonkívül 8 nappal a közgyűlés előtt az intézetnél megtekinthető.

JEGYZET. Figyelmeztetnek a t. c. részvényesek az alapszabályok 24. §-ának azon intézkedésére, hogy akik a közgyűlésen szavazataikat érvényesíteni akarják, részvényeiket legkésőbb a közgyűlés megkezdéséig — szavazati jegyeiknek kiállítására végett — az intézetnél letétmenyezzék.

Üzlethelyiség
Pesti-ut 3. sz. alatt
rögtön kiadó.

Madame Irén

hajmosás (15 perc alatt szárad), fésülés, kézápolás (manicure), hajfestés és alkalmi fésülés.

Naponta délután 2-től 7 óráig

Kassa, Fő-utca 81. sz.

Megjelent!



Megjelent

Kassa

sz. kir város és Abaujtona vármegye

Cim- és lakásjegyzéke
1906. évre.

Szerkesztette: KOCZÁNYI BÉLA.

— Ara 6 korona. —

A mű kapható úgy Koczányi Béla kiadó hivatalában, Kossuth Lajos-utca 22., valamint minden helyi könyvkereskedésben is **Ezen 21 ivre** terjedő címkönyv tartalma a következő részekből áll:

1. Kassa közigazgatási beosztása, utcáinak elnevezése. Háztulajdonosok névjegyzéke . . . 1 24 old.

2. Egyházi, katonai, polgári hatóságok. Hivatalok, intézmények és tanintézetek . . . 25—56 „
3. Egyesületek és körök . . . 57—64 „
4. Pénzüntézetek. Gyárak és vállalatok . . . 65—74 „
5. Ügyvédek, orvosok, mérnökök stb. lakcímei . . . 75—80 „
6. Gyárosok, iparosok és kereskedők lakcímei szakcsoportok szerint . . . 81—104 „
7. Kassai cim- és lakásjegyzék betűrendben. (Tartalmaz mintegy 12000 címet, megelőve *-al az összes választási jogosultsággal bírókat. Telefonbérletköltség a felhívási szám jelezve) . . . 105—214 „
8. Abaujtonavárm. közigazgatási beosztása. Az összes községek betűrendben, címtárral, mely az összes választók névsorát is kiténteti. (Összesen mintegy 18000 cím. II. rész. 1—104 „

Meglepo jó hatásanak bizonyult

írja: Kossuth Ferencz, dr. Rózsaffy Alajos a budapesti m. kir. államrendőrség főorvosa, dr. Tóthfalussy Gyula a MÁV. h. főorvosa, Hindy Szabó László belügym. tanácsos, báró Bánffy Farkasné, számtalan előkelő orvos stb.

INDASZESZ
(sós borszesz)

csusz, rheuma, fejfájás ellen.

KASSÁN kapható:
Pallaghy Kálmán
drogériájában.

A csendőrségi ruhaszállító-vállalat (KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6. sz. csendőrségi laktanya, 7. sz. ajtó) szakmában teljesen jártas munkásokat, akik az

egyenruhakészítést

o o o o o o o o tökéletesen értik, **azonnal felvételeire keres.**

Jelentkezni a fenti címmel azonnal lehet

Eladó ház.

József-utca 22. számú ujonnan épült adó és tehermentes jól jövedelmező ház hozzávaló 400 □ ölnyi nagy gyümölcsös kerttel, fedett kuglizóval és kertnyári lakkal szabad kézből eladó, értekezhetni sas-utca 4. a tulajdonosnál. **Vendéglősnek különösen ajánlható.**



Angster József

és Fia

orgona és harmonium gyár

PÉCSETT.

A budapesti lipótvárosi bazilika — negy orgonájának építője. —

Ajánljuk kitünő hangú és erős szerkezetű crescendó különösen a legújabb légnyomatu (pneumatikai) rendszer szerint épült orgonáinkat igen jutányos árak mellett, művésziességek o o o o o o o o kiviteiben o o o o

Gyárunkból eddig 520 új orgona került ki.

Raktáron kitünő hangú harmonikumok minden nagyságban (170 koronától 1000 koronáig) o o o o

Mindennemű javításokat, hangolásokat és átépítéseket olcsón vállalunk.

Alapított 1867-ben.

Arjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

Alapított 1844.

Alapított 1844.

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a székesegyházzal szemben, saját házában.

Takarékbetétek könyvecskére és folyó-számlára. Váltók és kisorsolt értékpapírok leszámítolása, beszedése.

Kölcsönök váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyószámla alakjában.

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei árfolyam szerint.

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttutalás bármely külföldi városba csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások készséggel adatnak.